

《度越群山》專書發表 見證中央大學傑出校友典範

發布日期：2026-01-24

文 / 校友服務中心、校園實習記者徐以芳



國立中央大學出版《度越群山》傑出校友專書。校園記者曾譯宏攝

國立中央大學出版《度越群山》傑出校友專書，完整記錄 2004 年至 2025 年間 86 位傑出校友於各領域的卓越成就，展現中央大學長期深耕人才培育的辦學成果。專書發表暨分享會於 1 月 24 日在舊圖書館藝文中心舉行，邀集校內師長、歷屆傑出校友及各界貴賓齊聚一堂，共同見證中央大學校史出版的重要時刻。

校長蕭述三表示，延續中央大學 40 年來發行校慶專刊的優良傳統，《度越群山》為慶祝中大 110 週年校慶而出版，詳實記錄數十年來傑出校友對社會與學術的貢獻，內容深具珍貴價值。此次新書分享會於充滿人文底蘊的中正圖書館舉行，校內藝文中心的建設可追溯至 1995 年，不僅象徵中央大學早期對人文藝術推廣的重視，也展現對未來文史學術發展的深切期許。

中大學術基金會秘書長顏宏元指出，校友是學校推動各項發展的重要動力，並勉勵凝聚眾人之力，共同提升學校的學術水準與教育環境。他也強調，基金會將持續給予學校全力支持，協助中央大學邁向更深厚而精進的學術道路。

中大校友總會理事長古鴻坤認為，這本校友專書象徵中央大學精神的代代傳承，並分享《度越群山》一名所蘊含的意義，正如學術生涯中所面臨的重重考驗，不僅展現中大學子誠樸踏實的價值，也體現在時代快速變遷的浪潮中，堅守初心、不隨波逐流的精神，為後進樹立可敬的典範。

《度越群山》主編暨策劃人李瑞騰教授分享，自己原已退休，為了編輯 110 年校慶特刊，重返中大校園。每一本特刊都是珍貴的歷史記錄，娓娓道來學校的發展歷程與治理軌跡，書寫每一位師生的付出與貢獻。這些看似細微的點滴，都被珍藏於特刊之中，成為學校歷史不可或缺的一部分。

透過新書發表、校友分享、音樂演出及象徵性贈書儀式，呈現中央大學校友跨越世代、薪火相傳的精神風貌。會中播放歷屆傑出校友畢業

照片回顧影片，在影像流轉中回顧校友們於不同時代背景下的求學歷程與人生軌跡，現場氣氛莊重而溫馨。多位傑出校友亦分享求學歷程與人生體悟，來自不同系所、橫跨學界、產業界與公共服務領域，其生命故事與專業實踐，展現中大人在各領域深耕專業、持續前行的精神，為在場師生帶來深刻啟發。主辦單位期盼透過《度越群山》專書出版與本次發表活動，讓更多人看見校友對社會的深遠影響，持續凝聚校友力量，攜手見證中央大學邁向下一個重要里程。



蕭述三校長表示，本書的出版，展現中大對未來文史學術發展的深切期許。校園記者曾譯宏攝



主辦單位期盼透過《度越群山》專書，持續凝聚校友力量，攜手見證中央大學邁向下一個重要里程。校園記者曾譯宏攝